

Η έκδοση του ανά χείρας τεύχους πραγματοποιείται στον απόηχο του πρόσφατου Διεθνούς Καρδιολογικού Συνεδρίου, το οποίο διοργάνωσε η Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία, με συμμετοχή διακεκριμένων Καρδιολόγων εκατέρωθεν του Ατλαντικού, καθώς και νέων συναδέλφων με αξιόλογο ερευνητικό και επιστημονικό έργο. Η αθρόα προσέλευση των συναδέλφων, το ολοκληρωμένο πρόγραμμα του συνεδρίου, το υψηλό επίπεδο των διαλέξεων και ανακοινώσεων, οι χορηγηθείσες υποτροφίες καθώς και τα βραβεία που απονεμήθηκαν, καταδεικνύουν τη δυναμική πορεία της Καρδιολογίας στην Ελλάδα και τη συνδρομή της στο παγκόσμιο επιστημονικό γίγνεσθαι. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου είχαμε επιπλέον τη χαρά να διανείμουμε το τεύχος-αφιέρωμα της *Ελληνικής Καρδιολογικής Επιθεώρησης* αμιγώς στην Καρδιοχειρουργική, το οποίο προέκυψε ως καρπός μίας πολλά υποσχόμενης συνεργασίας ανάμεσα στις δύο ειδικότητες.

Στις σελίδες που ακολουθούν παρατίθενται συνοπτικά τα βασικά σημεία του εν λόγω συνεδρίου, προς ενημέρωση του ευρύτερου αναγνωστικού κοινού. Συγχρόνως, με στόχο τη σφαιρικότερη πληροφόρηση των συναδέλφων, συγκεντρώθηκαν σημαντικά σημεία ενδιαφέροντος από άλλα διεθνή και εγχώρια πρόσφατα συνέδρια. Εκτός από τα νέα των συνεδρίων, η ύλη του παρόντος τεύχους δίνει έμφαση σε ενδιαφέροντα, πολλώ δε μάλλον διδακτικά, περιστατικά της κλινικής πράξης. Για μία ακόμη φορά, το τεύχος αυτό φιλοξενεί εργασίες που συνδυάζουν τη θεωρητική γνώση και το πρακτικό κλινικό έργο, λαμβάνοντας υπόψη την απαιτητική καθημερινότητα των συναδέλφων.

Εκ μέρους της συντακτικής επιτροπής, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συναδέλφους που εμπιστεύτηκαν τα άρθρα τους στην ΕΚΕ, καθώς και τους συντελεστές που εργάστηκαν για την παρούσα έκδοση. Εκ παραλλήλου, μένοντας πιστοί στο όραμά μας για ποιοτική έρευνα και ευρύτερο προβληματισμό, ενθαρρύνουμε τους νεότερους Καρδιολόγους να συμμετάσχουν ενεργά στα επόμενα τεύχη, δημοσιεύοντας ερευνητικές εργασίες στο προσιτό αυτό βήμα, προκειμένου να υποστηρίξουμε εμπράκτως την προώθηση του επιστημονικού έργου και την καλλιέργεια του επιστημονικού διαλόγου.

Ηλίας Α. Σανίδας

Επιμελητής Καρδιολογικού Τμήματος Γ.Ν.Α. ΛΑΪΚΟ